

ADVERTENCIA.—Toda clase de correspondencia de mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono, número 37.—No se devuelven los originales.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.
Teléfono, número 67. --
Número suelto, DIEZ céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

PRECIOS DE SUSCRIPCION EN
TODA ESPAÑA
SEIS PESETAS AL TRIMESTRE
Anuncios, esquelas y reclamos, precios por tarifa.
Comunicados y remitidos, precios convencionales.
Todos los pagos anticipados

Dos ediciones diarias. Sábado, 31 de Diciembre de 1921. Año XXXVII—Núm. 11.532.



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

DOÑA VICTORIA BLAZQUEZ PEREZ

que falleció en Montejo de Salvatierra, el día 5 de Enero de 1921

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su afligido esposo, don Baldomero Rodríguez; hijas: Francisca, Exaltación, Agueda y Concepción; hijos políticos: Lucio Alvarez, Baltasar Guevara y Manuel Sánchez; nietos, madre política, hermanos, hermanos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan al Funeral Cabo de Año, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Montejo de Salvatierra, el día 5 del próximo Enero, a las diez de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Todas las misas que se celebren en dicho día 5, en las iglesias de Guijuelo, Pedrosillo de los Aires, Mancera de Arriba, Blascomillán (Avila), y las de los Dominicos y Franciscanos, de Segovia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.



EL REVERENDO PADRE

Fray Justo Cuervo, O. P.

DOCTOR EN FILOSOFIA Y LETRAS, LECTOR DE TEOLOGIA,
C. DE LA REAL ACADEMIA DE LA HISTORIA Y PRESIDENTE
DE LA COMISION DE MONUMENTOS

falleció en la noche del día 28 de Diciembre de 1921
a los sesenta y dos años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

La Comunidad de Padres Dominicos, Venerable Orden Tercera y Asociaciones establecidas en la iglesia de San Esteban,

Suplican a sus amigos y conocidos, encomienden a Dios el alma del finado.

Algunos antiguos académicos de Santo Tomás, de acuerdo con los Padres Dominicos, tienen determinado celebrar solemne Misa de Funeral, cuando las rubricas lo permitan, por el alma del Rvdo. Padre Justo Cuervo. Se avisará oportunamente el día y la hora.



EL REVERENDO PADRE

FRAY EMILIO COLUNGA, O. P.

LECTOR DE TEOLOGIA DOGMATICA Y REGENTE DE ESTUDIOS
DEL CONVENTO-UNIVERSIDAD DE SAN ESTEBAN (PADRES DOMINICOS)

falleció el día 30 de Diciembre de 1921
A LOS CUARENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

La Comunidad de Padres Dominicos, Venerable Orden Tercera y Asociaciones establecidas en la Iglesia de San Esteban,

Suplican a sus amigos y conocidos encomienden a Dios el alma del finado.

LA CRUZ ROJA

Ante las inculpaciones de que es objeto esta Comisión provincial de la Cruz Roja, de Salamanca, por parte de conatos individuales, a causa del retraso que actualmente sufren los paquetes postales, envíos militares y giros en metálico en llegar a su destino, servicios desinteresados que normalmente se han venido cumplimentando a satisfacción desde hace más de cuatro meses, prestados gratuitamente a remitentes e impositores, lo que supone para la Cruz Roja un desahogo diario muy estimable por la enorme cantidad que constantemente envía, aunque sus propósitos, al ofrecer esta prestación pública, no fueron otros que favorecer y dar facilidades a las familias y soldados poco pudientes y de la

provincia, con esta fecha avisa a los interesados en general.

1.º Que la Cruz Roja de Salamanca continuará prestando los mismos servicios, pero sin responder en ningún caso del tiempo que tardan en llegar los envíos a su destino, por no depender de ella la brevedad o tardanza de su llegada.
2.º Que aunque esta Cruz Roja no ha tenido necesidad, hasta la fecha, de hacer reclamación oficial alguna por extravío, robo, pérdida o falta de llegada a su destino de ninguno de los servicios en que ha intervenido, pone a disposición de los interesados que así lo deseen todos los resguardos oficiales correspondientes a los servicios prestados, para que, personalmente, hagan las reclamaciones debidas y procedan como tengan por conveniente.
Salamanca, 31 de Diciembre-1921.

He aquí los soldados socorridos en la Posta Sanitaria:

Día 29 (tren de las diez de la mañana).—Ramón Dijeira, de Melilla a Coruña; José Mayor, procedente de Melilla con destino a Muriel de Paredes (León); Ramón Maure, de Melilla a Pontevedra; Justo Gómez, de Larache a Mondoñedo (Lugo); Dionisio Morán, de Melilla a Villa nueva de las Peras (Zamora); Pedro Misiego, de Melilla a Coruña; Alonso Costa, de Melilla a Pontevedra; Ramón Leyes, de Melilla a Pontevedra.
Desayuno, café y bollo.
Día 29 (tren de las veintidos noche).—Jesús Lopas López, regimiento Navarra, número 25, con destino a Rivadeo; Doroteo Díez Martín, regimiento Toledo, número 35, a Zamora; José Ferreira, regimiento Valladolid, número 74, a Lugo; Manuel Mella, regimiento San Fernando,

número 11, a Santiago; Simón Bernal, regimiento Zapadores, a Sañalices el Cúco (Ciudad Rodrigo); Gumersindo Núñez, regimiento Murcia, número 37, a Lugo; Manuel Calvo, cuarto regimiento de Artillería ligera, a Santiago; Alfredo Alvarez, regimiento Húsares de Pavía, a Barco de Valdehorras (Orense); Maximino López, regimiento Navarra, número 25, a Lugo; Juan Dampita, regimiento Zamora, número 9, a Coruña; Andrés Cortina, regimiento Llerena, número 11, a Gijón; Constantino Aquila, regimiento Aragón, número 21, a Villablino (León); Clemente Anta, regimiento Murcia, número 37, a Tuy; Casiano Méndez, comandancia Artillería Melilla, a Lugo; Aureliano Mañillos, regimiento León, número 38, a Cubo del Vino; Andrés Barbito, regimiento Tarragona, número 78, a Coruña; Victoriano Panjim,

regimiento Borbón, número 17, a Porriño (Pontevedra); Eliseo Díez, regimiento Asturias, número 31, a Entrecruces (Coruña); Laureano Beltrán, Sanidad, a Oviedo; Faustino Sánchez, regimiento Saboya, número 6, a Oviedo; Antonio Priego, segundo regimiento de Montaña, a Cerceda (Coruña); Ernesto Luzartide, cazadores de Madrid, a Mourete (Pontevedra); Avelino Ferradas, regimiento Ceuta, número 60, a Orosa (Orense).
Día 30 (tren de las diez de la mañana).—Marcelino Sánchez Alonso, José Núñez Serna, Arturo Nieves Leongar, los tres de la séptima comandancia de Intendencia, para Galicia.
José Alvarez Fernández, cazador de Llerena, para Astorga.
Juan Adsurga, parque móvil, para Bilbao.

Alberto Arnai, cazadores de Madrid, núm. 12, para Valladolid.
Baltasar Covasal, comandancia mixta de Sanidad, para Orense.
Han sido dados de alta en la Posta Sanitaria, seis soldados, saliendo en el tren de las once para Galicia y los cuatro restantes en el tren de las trece cuarenta y cinco para la línea del Norte.
Son esperados en estos días en gran número heridos y enfermos, convalecientes, en tránsito, por la evacuación que tanto en Africa como en los hospitales de la península se está llevando a efecto, con motivo del actual avance.
EL ADELANTO ES EL DIARIO MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. ADMINISTRACION, CALLE DE LA RUA, NUMERO 25. REDACCION Y TALLERES, RAMOS DEL MANZANO, NUMERO 42.

EL PATRIOTISMO

por D. Agustín del Cañizo

En el curso de conferencias de la Casa del Pueblo ocupó anoche aquella tribuna el ilustre catedrático de Medicina, D. Agustín del Cañizo. El local se llenó por completo de trabajadores, catedráticos, estudiantes, empleados, etc.

El Dr. Cañizo fué constantemente interrumpido, en el curso de su disertación, con grandes aplausos, que pregonaron el éxito formidable de su conferencia, dicha con gran facilidad de palabra y en tonos de gran sinceridad y emoción.

No seguimos, porque no hay posibilidad de ello, paso a paso al doctor Cañizo en esta reseña de su discurso. Como resumen, muy extractado, de lo que dijo, ofrecemos al lector las siguientes líneas, por las que puede uno darse fácilmente idea de la doctrina que el conferenciante expuso y sostuvo en el concepto que «El patriotismo», tema de su conferencia, le merece.

Después de un breve exordio justificando su calidad de hombre de trabajo, que como tal se dirige a los trabajadores de Salamanca, el doctor Cañizo comienza diciendo que recientemente, y por tristes motivos, se ha hecho un verdadero desborde de patriotismo, repitiendo esta palabra mil veces, siendo musa inspiradora de canciones y músicas, hasta querer hacer de ella como remedio único y heroico para hacer frente a los graves trances de la Patria.

Por eso quiere hablar a plena luz y conciencia de lo que es y debe ser el patriotismo, ya que no todos lo interpretan de la misma manera, y los que más lo proclaman carecen de la visión de su verdadero concepto y de los dolorosos deberes que el patriotismo impone, para que sea algo más serio y hondo y eficaz que una palabra vana.

Para ello recurrirá a la Historia de España, no a la historia estancada y muerta de los libros, sino a páginas vividas y sentidas por él, en días solemnes para España; en el año de 1898.

Refiere que en aquella época, cuando los Estados Unidos declararon la guerra a España, él era estudiante en Madrid. Con sus compañeros, se encendió en patriotismo, habló en mítines, postuló, formó en manifestaciones, y gritó ¡Viva España! a los acordes de la «Marcha de Cádiz», sintiendo en su alma joven vibrar los hondos cariños de la bandera del hogar, del terruño, el patriotismo que no podía ser otra cosa que sentimiento exaltado y generoso que le lleva a uno a sacrificar el bienestar, la familia, la vida, en aras de la Patria.

Al cerrarse las clases marchó a Segovia, donde el sentimiento patriótico había prendido igual que en Madrid, con el mismo entusiasmo. Pero su buen padre no participaba, ni poco ni mucho, de aquel patriotismo general, alegre y confiado.

Su padre, sincera y valientemente, proclamaba que aquella guerra era una locura y una insensatez de la que España saldría arruinada. Y no era lícito hacer una guerra con tal desconocimiento de fuerzas y de poderío del enemigo, siendo lo razonable y lo patriótico evitarla, resignándose a perder Cuba, perdida ya moralmente por la interminable lista de logros, políticos inmorales, empleados de dudosa honradez, etc., que allí habían sido enviados a llenar sus bolsillos, a reponer sus casas en ruina.

Vino el desastre, y nos fuimos dando cuenta de nuestra ceguera, y, por encima de esto, un sentimiento de piedad para los famélicos soldados repatriados a España, espectáculo emocionante, que describe el orador maravillosamente.

Por aquellos hombres, verdaderos espectros, fuimos sabiendo todo lo ocurrido, agrandándose el sentimiento de nuestra responsabilidad y arrepentimiento. El desastre pareció carnosos de errores y de culpas y parecía también despertarnos del letargo en que veníamos sumidos desde nuestra infancia, por aquella enseñanza basada en un ambiente de epopeya histórica, de heroica leyenda, de gloriosa fantasía, de megalomanía patriótica, habiéndonos siempre de la Patria en tonos de grandeza altisonante, la invita, la sin par, la heroica, la que en sus dominios no se puso el sol; los más esforzados, sus hijos, los más valerosos, los más audaces, los más bravos. La Historia de España era esto: batallas, invasiones, conquistas de héroes, y, en cambio, ni por casualidad sabíamos que en nuestra Patria había nacido un Séneca, un Velázquez, un Miguel Servet. Para nosotros se nos presentaba a la Patria, no como madre cariñosa, a la que hay que amar, sino como matrona excelsa y terrible, fiera en su poderío, a la que hay que admirar y temer.

Así educados y alimentados, fuimos animosos y confiados en busca del desastre. Después de la catástrofe nos dimos cuenta de lo peligroso de este patriotismo callejero, de mitin, de

charanga, que convierte en farsa el más noble sentimiento. Y además, pudimos saber que Cuba, Filipinas, y Puerto Rico, no se perdieron por el desastre de las armas tan sólo, sino porque nuestro imperio colonial estaba carcomido y deshecho por el desbarajuste administrativo, la inmoralidad y la rapiña de los colonizadores; las colonias fueron la espuerta de la basura donde arrojábamos todas nuestras inmundicias políticas, administrativas y burocráticas. Y vino lo que no tenía más remedio que suceder, y entonces se apeló al patriotismo, a que todos nos sacrificáramos sin regateos, para salvar Cuba a toda costa. ¿Quiénes pedían este patriotismo? Los que año tras año venían devorando a Cuba, y que veían que se les marchaba la presa.

De todo esto nos dimos cuenta, ya tarde, derramada la sangre, perdido todo, sometido el ejército a una derrota prevista. ¡Y no es lícito, ni patriótico, ni humano, exigir de un ejército que se sacrifique estérilmente en nombre de la Patria, y, sobre todo, es inaudito que alguien pueda tener derecho, que no debe tener jamás, a pagar con carne de soldado los desaciertos, las prevaricaciones, la inmoralidad de los demás!

Perdidas las colonias era evidente que debíamos rectificar la conducta, olvidando nuestros sueños de grandeza, comprendiendo que había pasado el período de nuestras glorias militares, para buscar en el trabajo, en el estudio de nuestra economía, y de moralidad, el engrandecimiento de España. El terreno estaba bien preparado, pero no sucedió así.

Los mismos que en las colonias perdieron su dignidad y su prestigio, ocuparon los puestos de la política y de la administración, y nadie pensó en depurar responsabilidades, continuando la política española tan insensata como siempre, inmoral y de rapaciera.

Volvió la modorra, y de ella nos despertó el estruendo del desastre, de la hecatombe de Marruecos, con todo lo hecho en doce años perdido, 8 000 cadáveres en el campo, cincuenta posiciones abandonadas. Y otra vez, como en el 98, soplan vientos de tragedia y otra vez se invoca y se apela al patriotismo, y como entonces hay charanga, suscripciones, músicas, vivas, y el pueblo responde sin regateos.

Y lo mismo que en el 98, los soldados que llegan hablan de almacenes sin vestuarios, hospitales infectos, sin material; material de guerra inservible, mala alimentación, enfermedades, mil onces malgastados. Y se habla, como entonces, de desaciertos, de abandonos, de inmoralidades, de filtraciones y de responsabilidades.

No sabemos cuál será el final de todo esto, pero creemos que toda la culpa no hay que buscarla en Marruecos, en los que están allí, sino en los que están aquí, porque de aquí salió la semilla que ha dado en Marruecos los mismos frutos que en Cuba.

¿Quiénes son los que en España llevan la voz cantante del patriotismo, pretendiendo constituirse en la parte más relevante de la nación española?

De una parte los políticos audaces y desaprensivos, de ambiciones desbordadas, atropelladoras del derecho, de la justicia y de la dignidad; los que se encumbran lo mismo sobre un estercolero que sobre un cadáver.

De otra parte los faroleros, personajes de mejanga, hueros por dentro, que se desviven por los elogios de la prensa, y por lucir en sus levitas cintajos y emblemas de sus ridículas condecoraciones, y que son los encargados de los discursos patrióticos, hueros y plagados de lugares comunes... Otros son los verdaderos caciques, que no gustan de bullir, pero que manejan los muñecos de la farsa, y se aprovechan de ella para realizar empresas ilegales y negocios nada lícitos... Otros, los graves y sesudos señores del orden, los amigos de la tranquilidad, porque les va hoy bien en su vida haragana y regalona.

Y todos gritan: ¡Viva España! que les significa tanto, como: ¡Vamos viviendo! y acuden a las suscripciones a comprar su tranquilidad con vergonzosas cantidades. Detrás de todos estos, la turbarumta de acaparadores, agiotistas, comerciantes sin conciencia, industriales explotadores.

Toda esta faramalla, todo este tinglado grotesco, es el que se mueve y se agita en cuanto surge algún grave conflicto que pone en peligro su «modus vivendi», exigiendo patriotismo e invocando el honor de la Patria.

A este patriotismo de superchería y de bambolla, nosotros tenemos que oponer el de nuestra protesta, el de nuestra justa indignación. El patriotismo no es una alharaca; el patriotismo es un deber. Es, ante todo, el deber de ser trabajador y honrado.



Don Eladio Amorós Francés

(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)

FALLECIO EN ALICANTE EL DIA 30 DE DICIEMBRE DE 1921

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.^a Obdulia Cervigón; hijos: Eladio, Antonio, Pedro, José y Teresa; hermana, D.^a Josefa Amorós (ausente); hermanos políticos: D. Antonio Arias (ausente), D. Blas Cervigón y doña Lidia Marcos; primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración en sufragio del alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

(Seguidamente el Dr. Cañizo, que constantemente es interrumpido con salvos de aplausos, lee, como modelo de patriotismo, algunos párrafos de la conferencia que en el Ateneo de Madrid ha dado D. Cayetano Coll, de Puerto Rico, profundo hispanófilo americano, patriotismo traducido en obras de moralidad y de justicia.)

Sigue el Dr. Cañizo diciendo que así entiende él el patriotismo auténtico de buena ley. Los que con éste concepto de patriotismo dirigen un país, tienen derecho a exigir a este, en todo momento, actos de sacrificio.

Para ser buen patriota, hay que ser, lo primero, buen ciudadano. Y no puede serlo el que, con su conducta y modo de vivir, contribuye a la degradación y corrupción del ambiente que vive.

Por eso a todos aquellos que nos digan que son patriotas, o que alardeen de patriotas, nosotros debemos preguntarles: ¿Qué es usted? ¿De qué vive usted? Y si no pueden contestar a estas preguntas, con la cabeza muy alta, nosotros les diremos que no son patriotas, aunque lo digan, aunque lo pregonen, aunque lo juren.

Bien está que cuando llegue el caso nos sacrifiquemos en nombre de la Patria y lleguemos, si es necesario, a morir por ella; pero antes hay que vivir por ella.

Y he aquí, como al cabo de los años, la vida misma me ha dado una definición de patriotismo bien distinta de aquella que yo creí poseer en mis años mozos. No es el sentimiento exaltado y generoso que nos hace, en un momento dado, sacrificar la hacienda y la vida por la Patria; es algo más sencillo, pero más hondo que eso. El patriotismo en los de abajo, como en los de arriba, es el trabajo y es la honradez.

La muchedumbre, que llenaba el local, rompió en formidable ovación al Dr. Cañizo, que duró largo rato, recibiendo, después, muchas felicitaciones.

Luego, el Sr. Unamuno dijo que el próximo martes, 3 de Enero, se verificará la conferencia de clausura, y que esta conferencia estaba a cargo de él. ¿Tema? Algo así como la crisis tremenda porque está pasando el liberalismo español. No es muy amigo de anunciar temas por que estos los da la actualidad, acaso el día mismo de la conferencia.

La vida en Béjar

Bien venidos. - Enhorabuena. - Baja del trigo. - Felicitaciones. - Hasta otro día.

Con motivo de las festividades de estos días, son muchos los bejaranos que se hallan viviendo fuera, que han venido a pasarlas con sus familias.

Por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, les ha sido aumentado el sueldo que venían disfrutando a los señores practicantes de la Beneficencia municipal.

Hoy el mercado ha estado muy concurrido, habiéndose vendido el trigo a 18 pesetas fanega. No se explica cómo no baja el precio del pan. La tasa de los artículos de primera necesidad—de los otros no hay que hablar—debería hacerse cumplir para que no continúen los abusos que se cometen por los vendedores y los compradores; unos y otros son los culpables de cuanto sucede, porque las autoridades no los castigan.

Esta tarde han contraído matrimonio, en la parroquia de San Juan, la Srta. María de la Encarnación Hernández Anaya, maestra nacional de Mirabel, con D. Emiliano Rodríguez Moreno, maestro nacional en Navalmaral de la Mata.

Les deseo muchísimas felicidades en su nuevo estado.

No teniendo más que comunicar a los lectores, al terminar este año les deseo una feliz entrada de año nuevo.

F. Antigüedad
Béjar, 29 de Diciembre de 1921.

Quisicosas

El zapatero de Haver Hil (Massachusetts), llamado Patrik Cannig, se ha encontrado estas Pascuas con la agradable sorpresa de haber heredado, de un pariente suyo, diez millones de dólares.

Excuso decir a usted dónde mandó el hombre las hormas al recibir la agradable noticia.

Antes estaba a dos velas, mas con golpe tan certero, le han echado al zapatero unas buenas medias sueltas.

Una mejicana de Puebla ha dado a luz ocho niños en un sólo parto.

Dar a luz de un achuchón ocho a la vez, ¡qué portentoso! Eso no es alumbramiento, es una iluminación.

El día de inocentes transcurrió en medio de la mayor normalidad.

Ni una bromita periodística, ni un notición propio de la solemnidad del día... Nada.

Por ser un día, en verdad, de plena normalidad, en el corriente ajeteo, aun ni por casualidad, a su hora llegó el correo.

Ha sido desmentida la noticia publicada por una agencia periodística, referente a haber sido asesinados, en Tampico, veintidós niños, que iban de excursión por el campo, y a quienes los criminalistas mataban por sólo apoderarse de las meriendas de aquéllos.

La verdad es que el sucedido se las trata.

Pues que haya malvado o loco un sólo ser tan borracho, ni se comprende en Tampico ni en todo el orbe tampoco.

En cambio, ha resultado plenamente confirmada la información que da por cierto el haber sido bárbaramente atropellado, en Miami (Florida), a un sacerdote inglés, que se dedicaba a convertir a los individuos de raza negra, predicando, además, la igualdad social entre blancos y negros.

Y a que no aciertan ustedes de parte de quién partió la agresión? ¿De los negros o de los blancos?

Los negros no fueron mancos, nunca haciendo atrocidades, pero qué casualidades, los brutos fueron los blancos.

Al fin, hoy se acaba el año que trajo tanto dolor. Aliviarse y buen viaje. ¡Vaya bendito de Dios!

Las huelgas ferroviarias

Cuando este diario salga a la venta, las huelgas planteadas por los empleados y obreros de las compañías de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal, habrán tenido ya efectividad.

A las doce de la noche habrá cesado en el servicio el personal indicado, encargándose del movimiento ferroviario los equipos de ingenieros militares.

Para este objeto, ayer llegó a Salamanca el capitán Sr. Pesqueira, y a las cuatro de la tarde marchó en un tren especial a Medina, al efecto de recibir los equipos militares.

Por la noche regresó a Salamanca, dejando en todas las estaciones personal suficiente para que no sufriera ninguna interrupción el transporte de viajeros y mercancías.

También llegaron en el mismo tren especial los equipos para la

línea de Salamanca a la Frontera de Portugal.

Ha venido numeroso personal con objeto de que estén bien dotados los servicios de ferrocarril, vía y obras y tracción.

Es unánime el deseo de la opinión de que ambos conflictos se solucionen rápidamente, sin menoscabo de la justicia y equidad.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajes.

Han salido: Para su dehesa de Castroverde, don Vicente Muriel con su familia.

—Han llegado: De Madrid, el distinguido escritor don Antonio López Monís.

—De Vitigudino, el doctor en Medicina D. Alfredo Medina Corbalán.

—De Valencia, el ilustre catedrático de aquella Facultad de Medicina, señor Rodríguez Fornos y señora.

Enfermos.

Sigue mejorando de su dolencia, la bellísima y distinguida señorita María Teresa Trassorras.

—Se halla enfermo el doctor en Medicina D. Vicente Gaité.

—Nuestro ilustre paisano el cardenal Almaraz, continúa mejorando, habiendo podido abandonar el lecho unas cuantas horas al día, pero sin salir de la habitación que ocupa en el Palacio de la Cruzada.

Aniversario.

En Montejo de Salvatierra falleció hace un año, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la virtuosa Sra. D.^a Victoria Blázquez Pérez, esposa de nuestro buen amigo D. Baldomero Rodríguez.

Fue la finada modelo de madres y esposas, que dedicó su vida a sembrar el bien y a socorrer necesidades, dando constantes y evidentes pruebas de sus nobles y caritativos sentimientos, que supo compaginar con la bondad de su carácter y la afabilidad de su trato.

Al cumplirse el aniversario de su muerte, renovamos la expresión de nuestro sentimiento a su viudo don Baldomero Rodríguez; hijas: doña Francisca, D.^a Exaltación, D.^a Agüita y D.^a Concepción; hijos políticos: don Lucio Álvarez (nuestro querido amigo y colaborador), D. Baltasar Guevara y D. Manuel Sánchez, y de más estimada y distinguida familia.

Una boda.

Ayer mañana, a las once, en la capilla de la Santa Vera Cruz, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Melitina Sagrado Conejo, con el joven propietario de Villaflores, don Leandro Montañés de la Torre.

Apadrinaron a los contrayentes don Perfecto Fernández y D.^a Gaudiosa Sagrado, hermano político y hermana de la novia, respectivamente.

Firmaron el acta como testigos, don Evaristo Martín y D. Lisardo Eida. Los nuevos esposos han salido para Valladolid.

Lleven buen viaje y una feliz luna de miel.

Fallecimientos.

Una nueva desgracia sfige hoy a la ilustre Comunidad de PP. Dominicos. Fray Emilio Colunga, O. P., uno de los más cultos padres de la comunidad, falleció ayer en la residencia de San Esteban, cuando hacía pocas horas que la muerte había arrebatado también la vida del buen padre Cuervo.

El padre Colunga, lector de Teología dogmática y regente de estudios del convento-universidad de los Dominicos, ha muerto en el Señor, con fortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Descansen en paz, y reciba la comu-

nidad de PP. Dominicos la expresión de nuestro sentido pésame.

—La penosa y larga enfermedad que aquejaba a nuestro buen amigo el popular y acreditado comerciante de esta plaza, D. Eladio Amorós, ha tenido fatal desenlace en Alicante, a donde, como todos los inviernos, se había trasladado el infortunado amigo en busca de alivio a sus dolencias.

El Sr. Amorós hacía ya bastantes años que se había establecido en Salamanca, dando a su establecimiento de zapatería el título de La Revoltosa, castiza denominación de una madrileñísima zarzuela, y que, como esta, bien pronto consiguió el Sr. Amorós hacer la popular.

Fue un comerciante inteligente y activo, laborioso y trabajador. Su muerte ha de ser muy sentida.

Con profundo sentimiento enviamos a su viuda, D.^a Obdulia Cervigón; hijos: Eladio, Antonio, Pedro, José y Teresa; hermana, D.^a Josefa Amorós; hermanos políticos: D. Antonio Arias, don Blas Cervigón (nuestro querido amigo) y D.^a Lidia Marcos y demás familia, nuestro sentido pésame.

La cena de las uvas.

Esta noche, como tenemos anunciado, se celebrará, en Novelty, la cena de las uvas, organizada por la Sociedad Helmiántica, que promete verse concurridísima.

A las nueve y media, se empezará a servir, hasta las once, en que se organizará el baile, que será suspendido breves momentos, a las doce, para tomar las clásicas uvas de la felicidad, que aseguren un venturoso año nuevo.

Omitimos los detalles de esta simpática fiesta por haberlos ya publicados. Será la primera cena a la americana que se sirva en Salamanca.

Las tarjetas, al precio de ocho pesetas, serán entregadas, hasta las cuatro de la tarde de hoy, en el mostrador de Novelty y en el domicilio social de la Helmiántica, Doctor Riesco, 17, entresuelo, siendo exigida dicha tarjeta a la entrada de los conedores.

Los socios de la Helmiántica, únicos que podrán asistir al baile que después de la cena se organizará, necesitan hacer una consumación mínima de 1,50 pesetas.

A la cena de las uvas podrán asistir cuantas personas se provean de tarjeta, reservándose la sociedad el derecho de admisión.

La Junta directiva de la Helmiántica nos ruega hagamos constar que desde 1.º de Enero próximo se establecerá una cuota de quince pesetas para dichos señores que deseen ingresar en dicha sociedad.

Varias.

Mañana celebra sus días nuestro buen amigo D. Manuel Méndez Cabezas.

—La Congregación de Angeles Auxiliares del Centro obrero de damas, celebrará junta mensual el día 1.º de año, a las once en punto de la mañana, en la residencia de PP. Jesuitas.

Se ruega la puntual asistencia, que no falten ninguna de las socias, así como también se den por invitadas al acto las señoras que no hayan recibido aviso.

Colonia vallisoletana.

Se convoca a junta general ordinaria el día 31 del corriente, a las siete de la noche, en el Hotel Pasaje, para tratar de la rendición y aprobación de cuentas y proceder a elección de la junta directiva. Si no se reuniera el número de socios que determina el reglamento, volverá a celebrarse el domingo, 1.º de Enero, sea cualquiera el número de asociados concurrentes.

TEATRO BRETON

Acontecimiento cinematográfico. Festividad de Año Nuevo. Sensacional programa de Películas. - El 1.º de Enero de 1922. Sección única, de seis tarde a doce noche.

1.º Sinfonía.
2.º La emocionante película en tres partes y 1.300 metros, que se titula LOS RAYOS INVISIBLES.
3.º La sensacional cinta, en cuatro partes y 1.500 metros, LA REINA DE LOS DOLLARS.

4.º La película del natural en 200 metros. VISITA DE LOS OFICIALES ESPAÑOLES AL FRENTE BRITANICO.
Precios baratísimos: BUTACA, 0,75 ptas. — GENERAL 0,25.
Enseguida, repartición de la notable y cómica dramática ADAMUZ GONZALEZ.

Sigue abierto el abono a la Compañía OZORES-PUCHOL

NOTICIAS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE

Madrid, 30 (8,45 n.)

Los presos gubernativos. Una representación de la Unión General de Trabajadores, presidida por Largo Caballero, visitó esta mañana al ministro de la Gobernación para solicitar la libertad de treinta y tantos presos gubernativos, que se encuentran en la cárcel de Madrid, sin motivo justificado. El ministro contestó que no era posible ponerlos en libertad porque el Director general de Seguridad, les consideraba como individuos peligrosos. Los visitantes salieron muy mal impresionados del resultado de su entrevista. Las elecciones de concejales. Hablando esta mañana de las próximas elecciones municipales, desmintió el ministro de la Gobernación el propósito que algún periódico atribuye al Gobierno de prorrogar por un año el mandato legal de las actuales elecciones. No ha existido ni existe, dijo el conde de Cuello de Portugal, el pensamiento de aplazar las elecciones, que se celebrarán cuando correspondan. El viaje del rey a Melilla. Al salir de despacho con el rey el presidente del Consejo, dijo a los periodistas: Yo quisiera darles a ustedes noticias pero no las hay. La tranquilidad en las partes es absoluta. Se le preguntó si era cierta la noticia que publica un diario de la mañana afirmando que los reyes irán el 6 de Enero a Melilla y el Sr. Maurtua se expresó en los siguientes términos: No sé nada. S. M. no me ha dicho sobre este asunto la menor indicación. Sin embargo no sería difícil que así fuese, aunque no creo oportuno que el viaje se realice en estos momentos, pues ahora precisamente regresa el ministro de la Guerra y van a comenzar las nuevas operaciones. No obstante afirmó el señor Maurtua que sería extraño que esa noticia se confirmara. Ya saben ustedes la historia en que el rey realiza sus viajes, y que nadie ignora que desde hace mucho tiempo, el Sr. Maurtua tiene grandes deseos de ir a Marruecos. En fin, terminó diciendo el presidente del Consejo que si se confirmara el viaje, se trabajarán con más intensidad que nunca. Sanción de leyes. La mesa del Congreso, integrada por el presidente de la Cámara señor Sánchez Guerra y los señores Ruiz Valarino y Gil de Biedma, estuvo esta mañana en Palacio sancionando la sanción regia las leyes fuertemente votadas por la corte en las que figuran la ley de accidentes del trabajo y las aguas de León y Deva. Como notario mayor del reino actuó el ministro de Gracia y Justicia. Varias peticiones de Palacio. El Sr. Barboza estuvo en las caballerizas de la casa ex ranjera habregada a nuestro Ejército. Al salir se preguntó al rey el capitán general de Madrid ha dicho a los periodistas que el día primero de Enero se celebrará la jura de la bandera en los cuarteles de los respectivos cuerpos. La reina visita a los heridos. La reina doña Victoria con su dama de honor estuvo esta mañana en el Hospital de San José y Santa Adela visitando a los heridos de la guerra. Presidente del Consejo. Con el señor Sánchez Guerra y los secretarios del Congreso, salió el ministro de Gracia y Justicia, de Palacio. El presidente de la Cámara popular, dijo a los periodistas que no ha sido una novedad importante. Un senador preguntó al ministro de Gracia y Justicia si tenía noticias del viaje del rey a Marruecos, contestando el señor Franco Rodríguez que desconocía en absoluto lo que hubiera de cierto en los rumores que sobre el viaje circulan. El Sr. Sánchez Guerra, intervino en la conversación haciendo análogas manifestaciones. Nuevo Alcalde de Madrid. En el Ayuntamiento se ha celebrado esta tarde sesión extraordinaria para elegir nuevo alcalde. Se eligió a este cargo a don Juan de los Ríos, por 28 votos, el marqués de Villabragima. Segundo día de posesión de la presidencia, pronunciando un discurso de gracias. Noticias de Cataluña.—Suspensión de pagos. En los centros bursátiles ha causado gran impresión, la suspensión

de pagos de la sucursal del Banco de Italia. El Juzgado se personó en el referido establecimiento, procediendo a revisar los libros de contabilidad, encontrando algunas anomalías. Por este motivo, el Juzgado se incautó de los libros. Lo que en este asunto ha sorprendido más, es que el Banco, antes de que el Juzgado le autorizara a la suspensión, no realizó ningún pago, pero en cambio, aceptaba todos los cobros. Varios cuentacorrentistas se han presentado al Gobernador para protestar. Un robo. Un sereno de la calle de la Princesa, observó al hacer la requisa esta madrugada, que los cierres de una joyería estaban violentados. Seguidamente avisó al dueño del establecimiento, y al presentarse éste en el local, observó la falta de varias alhajas, valoradas en veintisiete mil pesetas. Se desconocen los autores del robo. Dos libros sensacionales. Hoy se ha conocido un hecho que demuestra que los sindicalistas Noy del Sucre y Pestaña no han estado demás en su reclusión en el castillo de la Mola. Ambos han escrito un libro; el del Noy del Sucre se titula: «Las bases del sindicalismo». Primeramente hace un minucioso estudio de las organizaciones obreras. Después dice que éstas son enemigas de la violencia. Considera lógico que las organizaciones se defiendan como puedan con los medios que estén a su alcance, cuando intentan anularlas la burguesía, empleando procedimientos de destrucción. Pestaña, en su libro, trata de las luchas sociales y tragedias que ha motivado, haciendo un análisis de estos puntos. Después, comentando la revolución rusa, se muestra enemigo de ella, pues dice que perjudica a la clase proletaria, por la forma en que se ha llevado a cabo. Hablando de la sindicación forzosa que intentan implantar los Poderes públicos, dice que es ineficaz y agravará la cuestión, pues en esta organización no se respeta la libertad de ideas. Termina diciendo que el sindicalismo obrero, ya que éste tiene los superiores a los de la burguesía, que los dicta el alma. Estos libros han causado gran impresión, pues cuando se creía que se había entrado en una fase de tranquilidad demuestra esto que los sindicatos continúan laborando y tarde o temprano las luchas continuarán. Naufragio de un barco.—Dos ahogados. Ferrol.—Cerca de Camariñas y cuando regresaba de las faenas de la pesca, naufragó una embarcación resultando ahogados los hermanos Ramón y David Carbaya. Cerca de la Barquera, ocurrió otro naufragio de un velero, cuya tripulación se salvó. El conflicto hul'ero. Oviedo.—Las gestiones entre patronos y obreros para acrecentar la producción han fracasado. Los patronos se proponían aumentar la jornada o disminuir los salarios oponiéndose los obreros. La patronal minera ha publicado una nota diciendo que se van a establecer nuevas bases de organización obrera; entre ellas, figura la disminución de salario y despido del personal innecesario, y se cerrarán las explotaciones mineras que tengan exceso de producción, mientras duren las actuales circunstancias, y además, se suprimen las horas extraordinarias. Los obreros demuestran gran excitación. Bolsa de Madrid. Interior, 4 por 100, 68 05. Exterior, 4 por 100, 63 50. Amortizable, 4 por 100, 60 00. Idem, 5 por 100, 90 25. Banco de España, 539 00. Idem Hipotecario, 000 00. Idem Americano, 172 00. Idem Crédito, 122 00. Idem Río de la Plata, 255 00. Tabacos, 275 00. Explosivos, 000 00. Azucareras preferentes, 54 50. Francos, 53 70. Dólares, 6 69. Marcos, 3 65. Escudos portugueses, 0 56. Continúa en nuestra información telegráfica de madrugada) Sumario del "Boletín Oficial," El Boletín Oficial de la provincia publicado ayer, contiene: Resumen de la sesión extraordinaria celebrada por la corporación provincial el día 25 de Noviembre de 1921. Circulares del Gobierno civil, sobre hallazgos de semovientes y formación de juntas municipales del Censo. Requisitorias y anuncios de Juzgados de la provincia.

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

RESCATE DE LOS PRISIONEROS

El Sr. La Cierva en Tetuán.

Los reyes en los hospitales.—Abd el-Krim entregará los prisioneros a los periodistas españoles.—El nuevo obispo de Almería.—La huelga ferroviaria almana.—La conferencia de Cannes.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana

NOTICIAS VARIAS

Los reyes en el hospital militar.—Regalos a los heridos. Ayer por la tarde visitaron los reyes el hospital militar de urgencia del Buen Suceso, donde están hospitalizados varios oficiales e individuos de tropa heridos de Marruecos. Permanecieron más de una hora visitando detenidamente todas las dependencias, haciendo numerosos regalos, consistentes en ropas, cadenas y pitilleras.

Un convenio.

En el ministerio de Estado se nos ha facilitado una nota, diciendo que esta tarde había visitado al Sr. González Hontoria el ministro plenipotenciario de Holanda, para notificarle que su Gobierno acepta, desde el día 19 de Enero próximo, que se apliquen a las mercancías de origen y procedencia de sus colonias, la segunda columna del futuro arancel español y continuarán disfrutando de las mercancías procedentes de España y sus posesiones, la tarifa más reducida a su entrada en los Países Bajos y en las colonias Holandesas.

Gran recibimiento al señor La Cierva en Tetuán.

Noticias particulares recibidas de Tetuán, dicen que en un tren especial llegaron a las diez de la noche, sin novedad, el ministro de la Guerra, el alto comisario y sus acompañantes. Las tropas cubrieron la carrera hasta el edificio de la residencia, donde se celebró a continuación una solemnisima recepción, desfilando la colonia española, la hebrea y numerosos moros notables, incluso todo el Gobierno del Magzhen.

Las operaciones de Marruecos.

Telegrama oficial.

El ministro de la Guerra comunica que no ha ocurrido novedad en los territorios de Melilla, Ceuta y Larache.

MELILLA

El asunto de los prisioneros.—La fecha del rescate.

Continúan siendo muy optimistas las impresiones relativas al asunto de los prisioneros. Tan excelentes fueron hace dos días estas impresiones, que estuvo el «Alfonso XIII» esperando con todo preparado, incluso las camas para recogerlos y traerlos a Melilla. Por causas desconocidas, se ha aplazado el rescate, siendo probable que coincida éste con la visita del rey a Melilla.

Los periodistas conferencia-rán con Abd-el-Krim.—El jefe rebelde les entregará los prisioneros?

Otros informes dicen que es posible que los periodistas de Madrid celebren una conferencia con Abd-el-Krim, en Aydir, siendo los periodistas quienes reciban a los prisioneros. Abd-el-Krim quiere demostrar que los beniuirriagueles no se rinden a la fuerza, sino a una representación de la cultura de España.

Las negociaciones realizadas para el rescate.—La Cierva en Ceuta.

El ministro de la Guerra, antes de marchar para Ceuta y Tetuán, reunió a los directores de los periódicos

madrileños, hallándose presente el delegado de la Cruz Roja, Sr. Almeida. Este les explicó las negociaciones realizadas por el Gobierno y el alto comisario para rescatar a los prisioneros, afirmando que habían hecho cuanto humanamente podía hacerse a favor del rescate.

Juicios contradictorios.—La acción de los aeroplanos.

Se ha ordenado abrir juicios contradictorios para conceder la cruz laureada de San Fernando, al teniente del regimiento de Ceriñola, Enrique Navas Pérez; a los soldados del regimiento de Africa, Virgilio Rodríguez y Rafael Sordo, y al de ingenieros, Emilio Méndez, por la defensa hecha en Nador y en los pozos de Tistutin. El enemigo hostilizó la posición de Kal-Kul, siendo dispersado. Los aeroplanos efectuaron nuevos vuelos sobre Kardusi y Dar-Driux. La artillería enemiga les hostilizó, sin consecuencias desagradables.

LARACHE

El ferrocarril de Larache a Alcazalquivir.—El Sr. La Cierva en Ceuta.

Las obras del ferrocarril de Larache a Alcazalquivir, continúan realizándose con gran actividad. Todos los europeos y los indígenas, tienen grandes esperanzas en la prosperidad de esta zona. Se espera abundante material ferroviario, para que pueda inaugurarse ese camino de hierro en el próximo mes de Mayo.

Provincias.

GIJON

Viaje de novios accidentado.—La huelga de tipógrafos.

Hallándose realizando el viaje de novios en un automóvil los recién casados Luis Morán y María Fernández, volcó el vehículo, resultando el conductor gravemente herido y la feliz pareja con lesiones leves. Continúa en el mismo estado la huelga de tipógrafos. El gobernador interviene activamente en este conflicto, a fin de solucionarle. Sólo se publica «El Noroeste».

BURGOS

Accidente automovilista.—Varios heridos.

En la carretera de Madrid a Francia, un auto de viajeros tuvo que apartarse para no atropellar a un carro, y al hacer un viraje, volcó en la cuneta, resultando heridos Julio Perdiguerro, de Sepúlveda, y Serafio Terrero y su hija Florentina, de Madrid.

BILBAO

Accidente del trabajo.—Fórmula rechazada.—Suspensión del concejal Perezagua.

En la fábrica metalúrgica del señor Echevarría, el obrero Eusebio Garrido, resultó muerto a consecuencia de un golpe que recibió en la cabeza por una manivela. Sus compañeros suspendieron el trabajo como manifestación de duelo hasta que se verificó el entierro. Los patronos de la mina Caño han propuesto a sus obreros, a partir del día 1.º de Enero, el aumento de la jornada con la rebaja de una peseta diaria en el jornal. Esta fórmula ha sido rechazada, y los obreros prefieren trabajar cuatro días antes de aceptar el propósito de los patronos. Los patronos toneleros han anunciado despidos para esta semana. La policía está verificando continuas batidas entre la gente maleante, pues diariamente se están realizando robos en los comercios y en los pisos. Han sido detenidos doce sujetos, que serán expulsados después de cumplir quincena. El gobernador persiste en su campaña a favor del abaratamiento de las subsistencias. Ha prometido algunos premios a los comerciantes

que abaratan los artículos de primera necesidad, especialmente la carne y la leche. En la sesión que anoche celebró el Ayuntamiento, se notificó la suspensión de la orden de concejal del comunista Perezagua, a consecuencia de la protesta que se le instruye por injurias contra la patria. Se promueven violentas escenas de protesta por las minorías republicana, socialista y socialista, tomándose el partido de la telegrafía al señor Maurtua, pidiéndole que presente un proyecto de ley a las Cortes, quitando a los jueces de instrucción las atribuciones para suspender de sus cargos a los concejales por delitos políticos.

Nueva expedición de heridos.

Ha marchado con dirección a Melilla el buque hospital «Adrián», para recoger una nueva expedición de heridos y enfermos. Continúa la evacuación de los hospitales de esta localidad, marchando la mayoría de los soldados a convalecer a sus casas.

ALMERIA

La entrada del nuevo Prelado.

A las tres de la tarde ha hecho su entrada el nuevo Prelado, padre Martínez. Le esperaban las autoridades, el Cabildo Catedral, las hermandades, numerosas comisiones y un gentío inmenso. Las calles estaban engalanadas artísticamente. La muchedumbre saludó al nuevo Prelado, el cual ocupó un carruaje en unión del alcalde, y de los gobernadores civil y militar. Entre formidables aclamaciones penetró en la Catedral, donde se cantó un solemne Te Deum. Durante todo el trayecto, el nuevo Prelado fué objeto de grandes manifestaciones de cariño.

CORUNA

Simulacro de la prisión y muerte de Abd-el-Krim.

En la barriada de Saram Lucha, que habitan los pescadores, se celebrará la entrada de Abd-el-Krim en el simulacro de la prisión y muerte de Abd-el-Krim, en un momento de la tarde del Gurugú. Hoy se verificó la prisión de Abd-el-Krim, en la plaza de María Iba, se figurará a un legionario descargado de un golpe de machete sobre un muñeco moro, el cual representa a Abd-el-Krim, siendo después desmenuzado por el secadero, el cual celebrará este acontecimiento con bailes populares y otras cosas.

BARCELONA

Vistacausa contra un sindicalista.—Amencia de muerte. Importante ataque.—Benedicido por los soldados de Africa.

El día 13 de Enero se abrió la causa instruida contra Pedro Pallas que en una reyerta mató a un guardia civil. Después de conocerse el hecho, se registró su domicilio, encontrándose en él folletos, fotografías y otros tuchos explosivos. La comisión de la causa ha acordado declarar en huelga de cierre de establecimientos el día de reyes. Un ingeniero ha denunciado que hace tiempo recibe anónimos amenazándole de muerte, si no entrega 7.000 pesetas. Como presunto autor ha sido detenido Juan José Morales, encargado de la Maquinista Terrestre. Un individuo llamado José María Rosa, que llevaba un saco de dinero al hombro, fué atacado por dos desconocidos, los cuales, después de apalearle, robaron el saco. Los transeúntes persiguieron a los ladrones, consiguiendo darles alcance, y logrando recuperar el saco. El hospital de niños pobres de Barcelona, ha dirigido un llamamiento a la opinión, dando cuenta de la grave crisis que atraviesa por no recibir subvención del Estado. Organizado por el círculo del Ejército y la Armada, se celebró una función en el teatro de Novedades, a beneficio de los soldados de Africa. La sala estaba adornadísima, y asistieron todas las autoridades. En el festival tomaron parte las compañías de todos los teatros.

Extranjero

LISBOA

En honor de los ministros asesinados.—Revolucionarios detenidos. Se ha celebrado una velada en honor de los ministros que asesinaron los revolucionarios. El presidente del Consejo de ministros pronunció un notable discurso ensalzando a los patriotas muertos a mano alzada. Habló también el Sr. Tapanes Barboza, afirmando que todos los verdaderos portugueses están al lado del Gobierno. Han sido detenidos los revolucionarios Orlando Mauzaly, el coronel Tovaizade Curvalho y el jefe de la policía de investigación, Barrie. El tribunal de Defensa Social, ha condenado a juzgar a los detenidos por motivo del atentado cometido ultimamente contra el consulado yanqui. Espérase con interés el fallo de los tribunales. También ha sido detenido, como cómplice en los asesinatos del mes de Octubre, encerrándose en una fortaleza, el conde revolucionario Arando Acevallo.

PARIS

Entrega de un plazo del comité.

A virtud del acuerdo concertado el mes de Mayo, entre Francia y España, la entrega de 35 millones de pesetas, correspondientes al primer trimestre de 1922, se llevará a cabo el día 1.º de Enero.

HELSINKI

Los bolchevistas ferrocarrilarios.

El movimiento bolchevista, número 30, procedente de Petrogrado, atacó la plaza de Forajovitski, siendo rechazado con grandes bajas. Las tropas carelianas tuvieron pocas pérdidas.

BERLIN

La huelga ferroviaria en extinción.

El movimiento de los huelguistas ferroviarios se ha extendido a las líneas de la zona. Los ferroviarios de las líneas de Múnster y Cassel están desfilando en «Marcha en huelga», por salidas de sus respectivos cuarteles.

En la reunión celebrada en Berlín por los representantes de la compañía del Metropolitano, se pronunciaron por mayoría a favor de la huelga por simpatía. No obstante esto, numerosos sindicatos se han pronunciado contra la huelga. Es bastante confusa la situación creada por la huelga. El ministro del Trabajo, ha ordenado que se negocien con los representantes de las agrupaciones ferroviarias, las cuales aceptan en principio, los actuales salarios. El anciller se está ocupando de este asunto, estudiando la posibilidad de hacer un convenio con el Metropolitano, para que los salarios de los ferroviarios de Berlín, de los obreros de las líneas.

huelga, pero carece de intensidad. Parte del personal del Metropolitano, abandonó esta mañana el trabajo. Por esta circunstancia resulta muy irregular el tráfico del centro y sus alrededores. Siguen circulando los convoyes. Los trenes expresos procedentes del oeste, llegan con algún retraso. Esta situación no podrá durar más exactamente hasta las doce de la noche de hoy, en que se verificará el relevo de los equipos.

MAS DE PARIS

Delegaciones a Cannes.—Ocupación de intereses privados.

Las delegaciones francesa, británica, italiana y belga, irán a la conferencia de Cannes. Se han reunido los ministros de Negocios Extranjeros, presididos por Lönchauer. Examinaron el proyecto franco-ingles, sobre la constitución de una agrupación de intereses privados, para regular la vida comercial entre distintas naciones de Europa, siendo aprobado. Mañana volverán a reunirse.

RIVERA